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Bilten, April 2018 

Dana 3. aprila, 2018, Akademija pravde u okviru 

kontinuiranog programa obuke je organizovao 

obuku: "Predugovor i konvalidacija ugovora”  

 

Svrha ove obuke bila je unapređenje znanja sudi-

ja o predgovaranju i validaciji ugovora u Repub-

lici Kosovo. 

 

U toku treninga su se razmatrali predgovarački 

sastav, uslovi za vezu i njene efekte, praćena pi-

tanjima učesnika i objašnjenjima trenera. Onda 

je nastavio sa radom na proveri ugovora i pre-

porukama za budućnost. 

 

Fokus obuke su pitanja koja se odnose na ugo-

vore, posebno obaveze i odgovornosti pre-

ugovorne, kao i aktuelni problemi u primjeni 

ovih zakonskih uslova u praksi, kao i opšta 

diskusija o odredbama Zakona o obligacionim 

odnosima , za ovaj pravni institut. 

 

Sledeća je izdvojena mišljenja da princip dobre 

vere i donošenje prave aranžmane u pred-

ugovornih odnosa je stari princip u evropskom 

pravnom tradicijom i sprovodi u svim nacional-

nim pravnim sistemima zemalja članica EU i 

predviđeno je u nekoliko direktiva EU , čineći 

ovo obavezno načelo u državama članicama kao 

standard EU u predgovaračkoj fazi i kao dio is-

punjavanja ugovora. 

 

Obuka osim smatra da je Zakon o obligacionim 

odnosima, član 20 istog, sadrži pravni osnov za 

mogućnost uspostavljanja unapred ugovorene 

obaveze i odgovornosti, uključujući i slučajeve u 

kojima su se strane nisu ušle u ugovorni odnos. 

 

Tokom obuke, učesnici su učestvovali u plodnu i 

interaktivne debate sa pitanjima i nejasnoće koje 

su pokrenuli analizom zakonske odredbe i kako 

bi trebalo da sprovede pravo u praksi, takođe je 

korišćen metod delimičnog teorijskog objašnjen-

ja, slučajevima domaćih sudske prakse i država 

regiona. 

 

Korisnici ovog treninga bili su osnovni sudije 

sudova - odeljenja pergjithshme- civilnih jedini-

ca, sudije iz odeljenja za poslove privrede, 

stručnih saradnika i pravnog službenika.  

Predugovor i konvalidacija ugovora  

Aktivnosti iz Programa Kontinuirane Obuke (PKO)  
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Bilten, April 2018 

5. aprila 2018, Akademija pravde u okviru kon-

tinuirane trening programe sprovodi obuku o 

"Zaštiti svedoka". 

 

Cilj ove obuke je bio da se unapredi znanje 

učesnika kroz diskusije, predstavljanje najboljih 

praksi i izradu dilema, doprineti efikasnije 

zaštite svedoka tokom suđenja. 

 

Fokus obuke bila je zaštita svedoka kao posebna 

kategorija koji su regulisani u krivičnom 

postupku i Zakonom o zaštiti svjedoka, koji 

predstavljaju važnu kategoriju u krivičnom 

postupku.   

 

Posebna pažnja je posvećena slučajeva iz prakse, 

gde je količina slučajeva, žrtve i svedoci nisu 

svedočili zbog rizika po zdravlje smislu, 

njihovim životima i članova porodice. Stoga, u 

krivičnom postupku, zaštita svedoka bi trebalo 

dati odgovarajuću negu, da isti nemaju nikakvu 

mogućnost smetnje ili poremećaj spolja i iznutra. 

 

Korisnici ove obuke bili su sudije osnovnog 

nivoa, iz različitih regiona Kosova.  

Zaštita svedoka 
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Bilten, April 2018 

10. aprila 2018. godine, Akademija pravde, uz 
podršku GIZ-a, organizovala je trening o 

"krivičnim djelima protiv seksualnog 
integriteta". 

Svrha ove obuke bila je unapređenje znanja 
učesnika u vezi sa krivičnim delima protiv 

seksualnog integriteta prema Krivičnom zakonu 
Republike Kosovo. 

U početku je obuka pokrivala krivična djela 
protiv seksualnog integriteta izložena u 

poglavlju XX Krivičnog zakona Kosova, sa 
posebnim naglaskom na oblike silovanja i 

povezanih krivičnih djela vezanih za seksualni 
integritet. 

Takođe tokom obuke pažnja je posvećena 

elementima i karakteristikama krivičnih djela 
protiv seksualnog integriteta djece, gdje su 
predstavljeni slučajevi od slučaja do slučaja, 

objašnjavajući izazove sa kojima se suočavaju 
sudije i tužitelji. 

Korisnici ove obuke bili su: sudije i tužioci 
osnovnog nivoa iz različitih regiona Kosova.  

Krivična dela protiv seksualnog integriteta 
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Bilten, April 2018 

Dana 13 aprila  2018, Akademija Pravde u 
saradnju sa EULEX, organizuje obuku na temu 

“Jačanje kapaciteta za krivične istrage protiv 
korupcije sa Partnerima iz krivične pravde u 
Regionu Mitrovice”. 

Cilj ove obuke bio je unapređenje znanja 

učesnika o vezi efektivne krivične istrage u 
slučajevima korupcije i u slučajevima vezanih sa 
korupcijom.  

Tokom ove sesije obuke, razmatrani su domaci 

zakoni, ZKP, Zakon o Međunarodnoj Saradnji u 
Krivičnim Stvarima, Zakon o Agenciji za borbu 
protiv korupcije i zajednička pravna pomoć. 

Poseban akcenat stavljen je na proces 
međunarodne saradnje kroz koju države traže i 
pružaju pomoć́ u prikupljanju dokaza koji će ih 
koristiti u istraživanju i procesiranju krivičnih 

predmeta. 

U obuci  posvećena je  pažnja principima 
međusobne pravne pomoći, kao što su 

reciprocitet, bilateralni sporazumi, multilateralni 
sporazumi, jačanje efikasnosti centralnih vlasti, 

razmena osoblja između centralnih vlasti 
različitih pravosudnih sistema i efikasnost 
direktnih ličnih kontakata između država koji 

traže i one koji dobijaju pravnu pomoć. 

U okviru ove sesije obuke razgovarano je i o 
saradnji u vezi sa konfiskacijom, izvršenjem 
civilne konfiskacije i razdvajanjem imovine. 

Korisnici ove obuke bili su: tužioci sa osnovnog 

nivoa, predstavnici Carine Kosova, predstavnici 
Agencije za borbu protiv Korupcije, predstavnici 
Kosovske Policije, predstavnici Agencije za 

Oduzimanje Imovine, predstavnici Jedinice za 
Finansijsku Obaveštenosti, predstavnici 
Policijskog inspektorata, predstavnici PAK-a i 
predstavnici Opština - katastarske kancelarije iz 

Regiona  Mitrovice. 

Jačanje kapaciteta za krivične istrage protiv korupcije sa Partnerima 
iz krivične pravde u Regionu Mitrovice 
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Bilten, April 2018 

Dana 17 aprila 2018, Akademija Pravde, u 
okviru Programa Kontinuirane Obuke sprovela 

je obuku na temu “Međunarodna pravna 
saradnja”. 

Cilj ove obuke je bio unapređenje znanja 
učesnika o međunarodnoj pravnoj saradnji u 

krivičnom postupku, koji se razvija kada je u 
pitanju naji uspešnija primena zakonskih 
odredba za dobijanje različitih dokaza, u 

rešavanje zahteva za međunarodnu pravnu 
pomoć́ i o pitanjima ekstradicije. 

Tokom obuke tretirana je  međunarodna pravna 
saradnja koja se pojavila kao potreba, kako je 

zločin nadmašio unutrašnje granice i preuzeo 
međunarodne dimenzije. U ovom svetu od 
veoma zavisni, nijedna zemlja ne može efikasno 

da se bori protiv zločina bez saradnje između 
država da spreče i otkriju zločine. 

Zbog okolnosti u kojima se danas nalazi ljudsko 

društvo, posebno zbog širenja mogućnosti 
počinilaca krivičnog dela  za prevazilaženje 
granica, sudije i tužioci treba da se upoznaju sa 

efektivnom praksom međunarodne pravne 
saradnje u krivičnim predmetima kojima se 
bavilo u okviru ove obuke. 

Korisnici ove obuke bili su tužioci iz 

Specijalnog Tužilaštva, kao i sudije i tužioci 
osnovnog nivoa, iz različitih regiona Kosova  

Međunarodna pravna saradnja 
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Bilten, April 2018 

Dana 19. aprila 2018. godine, Akademija Pravde 
u okviru kontinuirane obuke organizovala je 

obuku na temu: "Osnovi za pozivanja na nasleđe 
i zakonski nasledni red". 

Tokom obuke razmatrano je : zakonsko 
nasleđivanje, testamentarno 

nasleđivanje,obavezni deo nasleđivanja, 
isključenje iz nasledstva, i postupak za 
raspravljanje zaostavštine. 

Na obuci je naglašeno da Zakon o nasleđivanju 

predviđa osnove za pozivanje na nasleđe, 
nasledni red, kao i sudski postupak koji se 
odnosi na razmatranje nasleđa ostavioca. Takođe 

je naglašeno da ovaj zakon je predvideo i 
obavezni deo nasledstva, za koje u sudskoj 
praksi postoje poteškoće i dileme oko 
utvrđivanja obima obaveznog dela i lica koje 

uživaju to pravo, ali i pitanja koja se odnose na 
osnovama za pozivanje na nasleđivanje i 
zakonski nasledni red. 

U fokusu obuke bilo je otklanjanje dileme i 
objedinjavanje sudske prakse za gore navedena 

pitanja, posebno u delu koji se odnosi na 
nadležnost - koji ima pravo da odlučuje o 
sprovođenju postupka za raspravljanje 

zaostavštine, sudovi ili notari - to zbog 
nedostatka usklađivanja odredaba Zakona o 
Nasleđivanju i Zakona o Vanparničnom 

Postupku sa Zakonom o Notarima. 

Na obuci je naglašeno da se prema zakonu, 
osnov za pozivanje na nasleđivanje, odnosi na 
postojanje određenih činjenica koje se odnose na 

srodnike ostavioca. Zakonsko nasleđivanje, 
obično dolazi do izražaja kada ostavilac  nije 
ostavio testament, već́ je raspolagao delom 
nasledne imovine i u slučajevima kada je 

testament delimično ili potpuno  nevažeći.  

Korisnici obuke bile su sudije osnovnih sudova – 
opšteg departmenta građanskog odeljenja i 
stručni saradnici sudova. 

Osnov za pozivanje na nasleđe i zakonski nasledni red 
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Bilten, April 2018 

Akademija Pravde je, u saradnji sa EULEX-om, 
u periodu od 19. do 20. aprila 2018. godine u 

okviru Programa Kontinuirane Obuke provela 
obuku na temu "Tehničke veštine za 
intervistiranje svedoka / žrtava ratnih zločina sa 

fokusom na slučajeve seksualnog i polnog 
nasilja u oružanim sukobima ". 

Cilj ove obuke bio je unapređenje stručnog 
znanja učesnika kroz izradu predmeta iz prakse u 

vezi sa tehničkim veštinama za intervjuisanje 
svedoka / žrtava ratnih zločina, sa fokusom na 
slučajeve seksualnog i rodnog nasilja u oružanim 

sukobima.  

Ovaj trening se bavio pitanjima ratnih zločina po 
međunarodnom pravu i kosovskom zakonu. 
Tokom ove obuke razgovarano je o pitanjima 

koja se odnose na elemente zločina koji bi 
trebalo da budu prisutni sa posebnim akcentom 

na planiranju intervjua žrtve ili svedoka koji se 
bavi ratnim zločinima po međunarodnom 
krivičnom pravu, kao io identifikaciji izazovi 

tokom intervjuisanja svedoka i žrtava. 

Tokom treninga učesnici su razgovarali o 
slučajevima iz prakse, kao i kroz rad u grupama, 
demonstrirana je priprema i intervjuisanje 

svedoka. 

Korisnici ove obuke bili su sudije, tužioci 
osnovnog nivoa iz svih regiona Kosova. 

Tehničke veštine za intervjuisanje svedoka / žrtava ratnih zločina, sa 
fokusom na slučajeve seksualnog i rodnog nasilja u oružanim sukobima 
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Bilten, April 2018 

Akademija Pravde, 24. aprila 2018. godine, uz 
podršku GIZ-a, u okviru Programa Kontinuirane 

obuke, održala je obuku na temu " Početak i 
sprovođenje postupaka o upravnom sporu". 

Tokom obuke razmatrane su zakonske odredbe o 
postupku upravnog spora i postupak u Odeljenju 

za Upravna Pitanja Osnovnog Suda i pravni 
lekovi protiv odluka, kao i izvršenje odluka 
Departmenta za Upravne Poslove Osnovnog 

Suda u Prištini. 

Tokom obuke dominirana su pitanja vezana za 
sudsku zaštitu i rešavanje zakonitosti odluka 
organa državne uprave u Departmentu za 

Upravna Pitanja Osnovnog i Apelacionog Suda 
u Prištini. Razgovarano je o raznim dilemama 
koje su predočene sudovima, kao i o 
profesionalnim, proceduralnim i materijalnim 

pitanjima tokom rešavanja ovih slučajeva. Dalje 
je istaknuto da je svrha odredbi ZUS je pružanje 
sudske zaštite prava i pravnih interesa fizičkih, 

pravnih i drugih lica i drugih strana čija su prava 

i interese prekršeni pojedinačnim odlukama ili 
radnjama organa javne uprave. 

Tokom obuke, fokus je bio na pravnoj osnovi 

funkcionisanja organa uprave i opšteg upravnog 
postupka u Republici Kosova, s ciljem rešavanja 
upravnog postupka kod javnih organa koji služe 

kao osnov za pokretanje upravnog spora u 
sudovima kontekst je predstavljen opštim 
pregledom Zakona o Upravnom Postupku, 

odnosno promenama koje je ovaj zakon 
definisao i kako će se te promene odraziti u radu 
sudova u toku postupka. 

Na ovoj obuci ponuđena su praktična rešenja 

zasnovana na zakonu koja će olakšati rad sudija i 
na kraju će uticati na ukupno smanjenje sudskih 
predmeta. 

Korisnici ove obuke bili su sudije Departmenta 
za Upravna Pitanja Apelacionog i Osnovnog 

Suda u Prištini, kao i sudije Osnovnog Suda, 
Opšteg Departmenta. 

Početak i sprovođenje postupaka o upravnom sporu 
obima 
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Bilten, April 2018 

Dana 25 april 2018, Akademija Pravde u okviru 
Programa za Kontinuirane Obuke, a u saradnju 

sa Program USAID-a za jačanje sektora pravde 
na Kosovu - JSSP, sprovela obuku za sudije 
Vrhovnog Suda i Apelacionog Suda na temu’’ 

Sudska  Etika’’. 

Cilj ove obuke bio je unapređenje znanja 
učesnika o Kodeksu Profesionalne Etike za 
Sudije kroz diskusije i prezentiranje praktičnih 

slučajeva. 

Fokus obuke je bio hipotetički rad, 
identifikovanje nepristojnog ponašanja i 
istovremeno tumačenje odredaba Kodeksa Etike 

za Sudije, naročito komunikacije između stranke 
i sudije, upotreba društvenih medija, primanja 

poklona koje mogu stvarati percepciju javnosti 
da korupcija postoji u pravosudnom sistemu. 

Tokom obuke kako od strane  trenera tako od 
učesnika istaknuto je da sudije treba da budu 

pažljivi i oprezni kako bi postupili sa 
integritetom u svom privatnom životu iu 
profesionalnom životu. 

Korisnici ove obuke bilo je 43 sudije Vrhovnog 

Suda Kosova i Apelacionog Suda. 

Sudska etika 
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Bilten, April 2018 

Dana 26. i 27. aprila 2018. godine, Akademija 
Pravde u saradnji sa EULEX-om, u okviru 

Programa Kontinuirane Obuke, održala je obuku 
na temu "Pitanja koja se odnose na krivično 
gonjenje krivičnih dela vezanih za terorizam: 

Analiza konkretnih slučajeva i razmena dobre 
prakse u digitalnoj forenzici, koristeći internet i 
pretvaranje informacije u dokaze. " 

Cilj obuke je unapređenje znanje učesnika o 

prikupljanju dokaza u krivičnom postupku kada 
se radi o krivičnim delima terorizma, kao i oblici 
međunarodne saradnje za otkrivanje, istragu i 

krivično gonjenje ovih krivičnih dela koje 
predstavljaju pretnju ne samo za državu već i 
sire. 

Tokom dvodnevne obuke, razmatran je 
međunarodni pravni okvir koji se bavi 

terorizmom, digitalnim forenzikom i 

korišćenjem interneta u istraživanju slučajeva 
terorizma, uključujući međunarodnu pravnu 

saradnju koja je nastala kao potreba, jer je zločin 
nadmašio unutrašnje granice i dobiti 
međunarodnu dimenziju.  

Zbog okolnosti u kojima je danas ljudsko 

društvo, posebno zbog terorističkih aktivnosti, 
širenje sposobnosti počinilaca za prevazilaženje 
krivičnih dela, sudija i tužilaca moraju se 

upoznati sa efektivnim praksama pretvaranja 
informacija u dokaze o legitimnom nadzoru u 
bezbednosne svrhe, kao i razmeni informacija 

između pravosudnih organa i privatnih 
kompanija (pružalaca internatskih usluga) za 
zakonito pružanje dokaza. 

Korisnici ove obuke bili su sudije i tužioci 
osnovnog nivoa, iz različitih regiona Kosova. 

Pitanja koja se odnose na krivično gonjenje krivičnih dela vezanih za 
terorizam: Analiza konkretnih slučajeva i razmena dobrih praksi u 

oblasti digitalne forenzike, korišćenje interneta i pretvaranje ot-
krivenih informacija u dokaze 
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Bilten, April 2018 

Dana 26 aprila 2018, Akademija Pravde u okviru 
Programa Kontinuirane Obuke, u saradnju sa 

Programa USAID-a za jačanje sektora pravde na 

Kosovu - JSSP, sprovela je obuku za sudije 
Osnovnog Suda u Prištini na temu “Sudska 
Etika”. 

Cilj ove obuke bio je da kroz diskusiju i 

prezentiranje slučajeva iz prakse da unaprede 

znanje učesnika o Kodeksu Profesionalne Etike 
za Sudije. 

Fokus obuke je bio hipotetički rad, 

identifikovanje nepristojnog ponašanja i 
istovremeno tumačenje odredaba  Kodeksa Etike 
za Sudije, naročito komuniciranje između 

stranaka i sudije, upotreba društvenih medija, 
primanja poklona koje mogu stvarati percepciju 
javnosti da korupcija postoji u pravosudnom 

sistemu. 

Tokom obuke kako od strane trenera tako  i 
učesnika, istaknuto je da sudije treba da budu 
pažljivi i oprezni kako bi postupale sa 

integritetom u svom privatnom životu i u 
profesionalnom životu.   

Korisnici ovog treninga bili su 38 sudija 
Osnovnog Suda u Prištini, kao i Ogranka u 
Podujevu, Glogovcu i Lipljanu. 

Sudska Etika 
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Bilten, April 2018 

Dana 27 aprila 2018, Akademija Pravde u okviru 
Programa Kontinuirane Obuke, u saradnju sa 

Program USAID-a za jačanje sektora pravde na 
Kosovu - JSSP, sprovela obuku za sudije 
Osnovnog Suda u Mitrovici na temu ’’Sudska  

etika’’. 

Cilj ove obuke bio je stalna podrška sudijama u 
oblasti profesionalne etike, kroz diskusije i 
prezentiranje slučajeva iz prakse u vezi  Kodeksa 

Profesionalne Etike za Sudije. 

Fokus obuke je bio rad sa hipotetički slučajeva, 
identifikovanje nepristojnog ponašanja i 
istovremeno tumačenje odredaba Kodeksa Etike 

za Sudije, naročito komuniciranje između 

stranke u postupku, upotreba društvenih medija, 
primanja poklona koja mogu stvarati percepciju 

javnosti da korupcija postoji u pravosudnom 
sistemu. 

Tokom obuke kako  od strane trenera tako i 
učesnika, istaknuto je da sudije treba da budu 

pažljivi i oprezni kako bi postupale sa 
integritetom u svom privatnom životu i u 
profesionalnom životu. 

Korisnici ove obuke bili su 29 sudije, Osnovnog 

Suda u Mitrovici,  Odeljenje u Vučitrnu. 

Sudska Etika 
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Bilten, April 2018 

Dana 30 aprila 2018, Akademija Pravde u okviru 
Programa Kontinuirane Obuke, u saradnju sa 

USAID Programa za Jačanje Sektora Pravde na 
Kosovu - JSSP, sprovedena je obuka za sudije 
Osnovnog Suda u Uroševcu na temu “Sudska 

Etika”. 

Cilj ove obuke bio je da unapredi znanje sudija u 
vezi sa primenom Kodeksa Sudske Etike na 
Kosovu, kako bi svoje dužnosti obavili na 

pravilan i korektan način. 

Na obuci je naglašeno da se od sudija zahteva da 
postupaju sa integritetom u svom privatnom 
životu, kao i u profesionalnom životu. Dalje je 

naglašeno da pojavljivanje nepravilnog 
ponašanja suda utiče na javni kredibilitet, kao i 
posmatranje sudskih nepravilnosti u stvarnosti. 
Na obuci je naglašeno mišljenje da komunikacije 

ex-parte između stranke i sudije, čak i ako one 
nemaju nikakve veze sa jednim subjektom, 
mogu u javnosti stvarati percepciju da korupcija 

u pravosudnom sistemu postoji. 

Nakon sveobuhvatne procene, izdvojen je stav 
koji uključuje društvene medije, kao što su 
facebook, instagram, twitter nije zabranjen na 

specifičan način, ali sudija treba pažljivo 
razmotriti uticaj objavljivanja  ili druge radnje u 

društvenim mrežama koja mogla imati negativnu  
sudsku reputaciju i ugled celog pravosuđa.  

Nakon rasprave, naglašeno je da je primanje 

poklona, čak i nominalne vrednosti date tokom 
perioda praznika, na specifičan način je 
zabranjen Kodeksom Sudske Etike na Kosovu. 

Kodeks Etike sadrži zahteve da sudija ne 
prihvata poklone, bez obzira na njihovu 
vrednost, i zabranjuje članovima sudskog 

osoblja da primaju poklone. Obuka je takođe 
pružila praktična rešenja zasnovana na  Kodeksu 
Etike, koji će olakšati rad sudijama i unaprediti 

svoje znanje o zahtevima poverljivosti za 
određene delove sudskih postupaka i ograničenja 
medijskog sudskog saopštenja za predmetne 
slučajeve koji su trenutno u toku rasprave. 

Na ovoj obuci su korišćeni i uključeni scenariji 

slučajeva koji uključuju neka od praktičnih 
etičkih pitanja sa kojima se sudije mogu sresti u 
svakodnevnom radu. 

 

Korisnici ove obuke bili su sudije Osnovnog 

Suda u Uroševcu i sudije ostalih Ogranaka. 

Sudska Etika 
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Akademija Pravde tokom aprila , u okviru počet-

ne obuke za novoimenovane sudije, nastavila je 

sa ostvarivanjem svojih planiranih aktivnosti u 

okviru programa obuke. 

 

U okviru teorijske obuke sprovedene su sledeće 

aktivnosti: pod modul "Izvršni Postupak" 

sprovedene su dve (2) obuke, pod modul 

"Parnični Postupak - drugi deo" četiri (4) obuke , 

u okviru pod modula "Uzimanje i izvođenje 

dokaza u parničnom postupku" tri (3) obuke, u 

okviru pod modula "Porodično pravo", tri (3) 

obuke i dve (2) obuke u okviru pod modula 

"Nasledno  pravo dve(2) obuke. 

 

U okviru pod modula Parnični Postupak - drugi 

deo razmatrane su sledeće teme: obezbeđivanje 

tužbenog zahteva, prekid i obustava parničnog 

postupka, nepoštovanje suda, troškovi parničnog 

postupka. Iz pod modula Izvršeni Postupak, raz-

matran je postupak izvršenja: izvršenje pokretnih 

i nepokretnih stvari, pravni lekovi u izvršnom 

postupku i vraćanje radnika na posao. 

 

Tokom ovog perioda u okviru pod modula iz 

porodičnog prava, razmatrana su: vrste, prava i 

obaveze bračnih drugova, razvod braka, postu-

pak za razvod braka obaveza za plaćanje ali-

mentacije, osporavanje i utvrđivanje materinstva 

i očinstva, usvojenje i imovinski odnosi bračnih 

drugova. U delu teorijske obuke u ovom periodu 

sproveden je pod modul Nasledno pravo sa pose-

bnim fokusom, na zakonsko nasleđivanje, odnosi 

između naslednicima u životu, testamentarno 

nasleđivanje, nedostojnost i isključenje obavez-

nih naslednika, postupak za raspravljanje zao-

stavštine ,otvaranje nasledstva, i podela 

nasledstva. Tokom ovog perioda novo izabrane 

sudija po profilima stručnosti, imali su priliku da 

prošire svoja znanja u vezi sa svedocima i 

veštacima u slučajevima pribavljanja dokaza, da 

svate sposobnost lica koja treba da svedoče kako 

bi se utvrdile relevantne činjenice, sporna pitan-

ja, kao i uloga veštaka odgovarajuće oblasti.   

 

Komponenta za praktičnu obuku za ovaj period 

ostvarena je kroz praksu novoimenovanih sudija 

u odgovarajućim sudovima, u skladu sa 

rasporedom koji je određen programom. No-

voimenovane sudije u aprilu su takođe provele 

obuku u Probacionoj Službi Kosova i Kosovskoj 

Agenciji za Privatizaciju, koji su bili u 

mogućnosti da diskutuju o ulozi, strukturi i 

problemima iz prakse. 

 

Početnu obuku pohađaju 54 novoimenovane 

sudije, od kojih je pet iz srpske zajednice. 

Aktivnosti ostvarene tokom aprila  u početnoj obuci za novo imeno-
vane sudije 

Aktivnosti iz Programa Početne Obuke (PPO) 
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Tokom aprila 2018 godine, u okviru Programa  

Početne Obuke za novoimenovane tužioce, 

sprovedene su aktivnosti obuke koje su 

uključivale teorijsku i praktičnu obuku. 

 

U okviru teorijske obuke izvršene su sledeće ak-

tivnosti: pod modul "Krivični zakon - opšti deo" 

sproveden je kroz četiri (4) sesija obuke u ovom 

periodu, pod modul "Krivični zakonik - posebni 

deo" četiri (4)  sesija obuke, u okviru modula 

"Evropska konvencija o Ljudskim Pravima i Slo-

bodama" tri (3)   sesija obuke, i pod modul 

"Pokretanje formalnih istraga i krivičnih postu-

paka". 

 

U okviru pod modula Krivičnog zakona - opšti i 

poseban deo razradili su sledeće teme: krivična 

odgovornost, faze izvršenja krivičnog dela, 

funkcija i sistem krivičnih sankcija, glavne 

karakteristike izvršenja krivičnih sankcija, 

krivična  dela iz poglavlje XXVII, 

XXVII,XXVII i XXIX. Dok je fokus pod modu-

la - Evropske Konvencije o Ljudskim Pravima 

ostao na: Savetu Evrope, Evropskom Sudu za 

Ljudska Prava i Evropskoj Konvenciji o Ljud-

skim Pravima, a to je članu 2, članu 4 Protokola 

7 Evropske Konvencije o Ljudskim Pravima. 

 

Takođe, tokom ovog perioda u okviru profesion-

alne nadležnosti, novoimenovani tužioci imali su 

priliku da iznesu i prošire znanje o prethodnom 

postupku - podnošenje krivičnih prijava, početak 

i trajanje istrage, kao i obustavljanje i prekid 

istrage. 

 

Dok je komponenta praktične obuke za ovaj pe-

riod sprovedena kroz pohađanja prakse no-

voimenovanih tužilaca u odgovarajućim 

tužilaštvima, prema rasporedu definisanim u 

programu. Novo izabrani tužioci tokom aprila su 

takođe proveli obuku u Carini Kosova, koji su   

imali priliku da diskutuju o ulozi, strukturi i 

problemima koji su prikazani u praksi. 

 

Početnu Obuku za  novoimenovane tužioce po-

hađaju 22 novoimenovanih državnih  tužilaca. 

  

Aktivnosti sprovedene u okviru početne obuke za novoimenovane 
tužioce tokom aprila 
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Dana18. aprila 2018. godine, Akademija Pravde 

je u okviru Programa Početne Obuke za no-

voimenovane sudije sprovela je praktičnu obuku 

u Probacionoj Službi Kosova. Svrha ove obuke 

je bila da se novoimenovanim sudijama pruži 

znanje o funkciji i odgovornostima Probacione 

Službe Kosova. 

 

U okviru ove praktične obuke prezentirana je 

kratka istorija osnivanja, organizacije i  

funkcionisanje rada. Istovremeno su se 

obrađivale aktivnosti Probacione Službe, organi-

zovanje, sprovođenje i nadzor izvršenja alterna-

tivnih kazni, dezintegracija osuđenih lica, nadzor 

i pomoć́ počinilaca narkomanije ili alkohol koji 

je podvrgnut obaveznom rehabilitacionom lečen-

ju , kao i pomoć́ osuđenim licima koja su uslov-

no puštena na slobodu. 

 

Takođe, fokus treninga bio je usmeren na podi-

zanje društvene svesti i saradnje sa svim organi-

ma državne vlasti za humano izvršavanje alter-

nativnih kazni, smanjivanje stepena recidivizma 

i povećanja sveukupne sigurnosti za naše 

društvo ". 

 

Korisnici ove obuke bili su novoimenovane 

sudije, VI generacija PPO.  

Obuka u Probacionoj službi Kosova 
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Dana 25. aprila 2018. godine, Akademija Pravde 

u okviru Programa Početne Obuke za  no-

voimenovane tužioce sprovela  je praktičnu obu-

ku u Carini Kosova. 

 

Svrha ove obuke bila je da novoimenovanim  

tužiocima upoznaju sa ulogom, odgovornostima, 

radom i aktivnostima koje Carina Kosova 

sprovodi. 

 

U okviru ove obuke razgovarano je o pitanjima 

koja su direktno vezana za borbu protiv ilegalnih 

aktivnosti, borbu protiv graničnog kriminala, 

borbu protiv trgovine drogom i sprečavanje kri-

jumčarenja nuklearnog oružja i eksplozivnih ma-

terija. 

Na obuci je takođe objašnjeno kako se vrsi  

naplata carinskih dažbina, poreza na dodatu 

vrednost, akciza na Kosovski konsolidovani 

budžet, kontrole uvoza i izvoza, zaštita privrede i 

trgovački maraka.  

Obuka je sprovedena kroz teorijska objašnjenja i 

interaktivne diskusije, pri čemu su novoimeno-

vani tužioci imali priliku da postavljaju različita 

pitanja o pitanjima koja su bila u fokusu obuke. 

Korisnici ove obuke bili su novoimenovani 

tužioci VII generacije PPO. 

Obuka u Carini Kosova 
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11. aprila 2018. godine, Akademija pravde, uz 

podršku GIZ-a, u okviru TE održala je obuku na 

temu "Pravosudni sistem Republike Kosovo - 

struktura i nadležnosti". 

 

Ova obuka je imala za cilj da unapredi znanje 

administrativnog osoblja sudova o 

nadležnostima, organizacionoj strukturi, manda-

tu i pravnom okviru pravosudnog sistema u Re-

publici Kosovo i nadležnosti pravosudnog siste-

ma. U okviru ove obuke razgovarano je o ak-

tuelnim kretanjima na radu Sudskog saveta Ko-

sova (SSK), glavnim normativnim aktima i raz-

nim politikama za sistemsku administraciju i 

njenim najvažnijim odlukama. 

 

Obuka je naglašena da su, uz stupanje na snagu 

Ustava Republike Kosova, Zakona o SSK-u i 

Zakona o sudovima, uspostavljene temelje nove 

organizacione strukture pravosuđa i prostorije 

na kojima se pravosuđe upravlja nezavisno 

sudstvo. 

 

Pored toga, fokus je bio na razgraničavanju 

nadležnosti Sudskog saveta Kosova, kako je ut-

vrđeno Ustavom i Zakonom o SSK, na osnovu 

kojih Savet ima ključnu ulogu u obezbeđivanju 

nezavisnosti i nepristrasnosti sudskog sistema. 

Najvažnije teme bile su imenovanje sudija i 

uslovi koje bi im trebali ispuniti za imenovanje. 

 

Korisnici ovog treninga bili su administrativni 

kadar sudova sa svih nivoa i osoblja SSK-a. 

Pravosudni sistem Republike Kosovo - struktura i nadležnosti 

Aktivnosti iz administrativno osoblje sudova i tužilaštava 
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18 aprila 2018. godine Akademija Pravde, uz 

podršku GIZ-a, održala je obuku na temu 

"Tužilački sistem - struktura i nadležnosti". 

 

Ova obuka je imala za cilj da unapredi znanje 

administrativnog osoblja tužilaštva o 

nadležnostima, organizacionoj strukturi, manda-

tu i pravnom okviru Tužilackog sistema u Re-

publici Kosova. 

 

Fokus treninga bio je pravni okvir sudsko-

tužilackog sistema, nadležnosti Tužilackog 

Saveta Kosova, kako je predviđeno Ustavom i 

Zakonom o TSK kao i organizacija tužilackog 

sistema. 

 

U okviru ove obuke razgovarano je o aktuelnim 

događajima u vezi sa radom Tužilačkog Saveta 

Kosova, njegovim najvažnijim odlukama, nor-

mativnim aktima i različitim politikama za up-

ravljanje sistemom. Takođe su razmatrani 

izazovi koji se javljaju tokom vršenja mandata 

TSK i Državnog Tužioca. 

 

Najvažnija tema bila je imenovanje tužilaca i 

uslovi koji treba ispuniti za izvršavanje mandata 

državnog tužioca.  

 

Korisnici ove obuke bili su administrativno 

osoblje tužilaštava iz svih nivoa i osoblje STSK. 

Tužilacki sistem - struktura i nadležnosti 
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U okviru višegodišnje saradnje Kosovske akad-

emije pravde sa Turskom pravosudnom akad-

emijom i uz podršku Turske agencije za 

međunarodni razvoj (TIKA), od 2. do 6. aprila 

2018. organizovan je program obuke 

"Organizovani kriminal i terorizam "Na Turskoj 

akademiji pravde, za šesto generaciju tužilaca 

koji su upravo završili inicijalnu obuku na Ko-

sovskoj pravosudnoj akademiji.  

 

Delegacija Kosova na čelu sa izvršnim 

direktorom Akademije, Valon Kurtaj i sastoji se 

od osoblja Akademije, direktor Sekretarijata 

Tužilačkog savjeta i drugih funkcionera iz TSK, 

kao i tužilaca, pored obuke su imali priliku da 

posete turske pravosudne institucije, koje imaju 

za cilj razmenu iskustava u različitim aspektima 

od uključujući i temu koja je trenutno globalni 

problem - organizovanog kriminala i terorizma. 

 

Delegacija je počeo sa očekivanju i obuke koji 

je održan u turskom pravde akademije, u kojoj 

je ogleda organizacione strukture, jedinica i 

ustanova, kapaciteta ljudskih i finansijskih 

resursa, početnu obuku u Turskoj, načini i 

uslovi da bude izabran za profesiju i slično. 

 

Sledeći dani su nastavili sa obukom u oblasti 

borbe protiv terorizma, uvek povući paralele i 

poređenja između pravnih sistema u krivičnim 

stvarima, koji regulišu čitav postupak za borbu 

protiv ove pojave.  

Tokom ovog programa zvanične posjete su izvršene u 

Generalnom tužilaštvu, gdje ih je primio glavni tužilac, 

Mehmet Akarca, u Ministarstvu pravde u Turskoj, koji je 

bio domaćin podsekretara ministra pravde - Musa Heibet i 

Kasacioni sud, gde je generalni sekretar, Iusuf Ziaedin 

delegaciji je predstavio podatke o sudskom sistemu u Tur-

skoj.  

Program obuke za tužioce - Šesta generacija PPO, na Akademiji za 
pravosuđe Turske  

Ostale Aktivnosti  
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Od 16. do 19. aprila 2018. godine u Strazburu, 

Francuskoj, uz podršku projekta "Jačanje 

Sudske Ekspertize o Slobodi izražavanja i medi-

jima u Jugoistočnoj Evropi - JUFREKX", od-

ržana je studijska poseta za sudije, tužioce i ad-

vokate, licencirane trenere od strane ovog pro-

jekat, o članu 10 EKLJP. 

 

Cilj posete bio je podizanje znanja učesnika u 

oblasti slobode izražavanja i medija u Jugo-

istočnoj Evropi. 

 

Prvi dan posete posvećen je institucijama koje 

deluju u okviru Saveta Evrope o pravu na slo-

bodu izražavanja. Obuka je sadržala najnovije 

rezultate koje je održala Nadzorna Komisija za 

Medije i Informisanje Društva, nastavljajući sa 

prezentacijom Savetnika za za Ljudska Prava, 

koja je uključivala analizu uloge institucije i 

fokusiranje na nedavne posete koje je sprovodio 

komesar na Balkanu, tokom koje je veliku 

važnost dala temi slobode medija. Druga pitanja 

koja su se bavila tokom treninga usmerena su na 

ulogu Evropskog Suda za Ljudska Prava u 

uspostavljanju standarda za ljudska prava i slo-

bode medija i njena sudska praksa u vezi sa čla-

nom 10, posebno u pogledu njegovog balan-

siranja zaštitom članom 8. i uloge lokalnog 

sudije u sudskom postupku. 

 

Tokom drugog dana učesnici su imali priliku da 

prisustvuju saslušanju o slučaju Ilias i Ahmed 

protiv Mađarske u Velikom Vecu ESLJP-a, koji 

je, iako direktno povezan sa kršenjem člana 10 

EKLJP-a, omogućio učesnicima da razmotre rad 

Suda kroz slucaj i da daju mišljenja o pred-

metnom slucaju. 

 

Ova poseta završava drugu godinu projekta, 

zajednički program koji finansira Savet Evrope i 

Evropska Unija, sa ciljem da se zadovolje 

specifične potrebe u oblasti slobode izražavanja 

i medija u Jugoistočnoj Evropi. 

 

Korisnici posete bili su sudije, tužioci i advokati 

sa Kosova, Albanije, Bosne i Hercegovine, Crne 

Gore, Srbije, kao i predstavnici pravosudnih in-

stitucija za obuku iz regiona. 

 

Takođe, predstavnici ključnih partnera učestvo-

vali su u Upravnom Odboru projekta JUFREX, 

na kojem su diskutovane trenutni rezultati i 

buduće aktivnosti projekta. 

 

 

 Studijska poseta delegacije sudija, tužilaca i advokata certifikovanih 
članom 10 EKLJP 
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Od 24. do 27. aprila 2018. godine, Akademija 

Pravde je održala radionicu na temu "Diskusija i 

Izrada Normativnih akata, strateških i nastavnih 

planova programa Akademije Pravde" 

 

Fokus ove radionice bila je procena potreba za 

izradu normativnih akata Akademije Pravde, 

Nacrt Strateškog plana za period 2019-2021, 

uključujući Akcioni plan i finansijski uticaj nje-

gove primene, kao i razmatranje drugih nacion-

alnih strateških dokumenata za potrebe kara-

kulima Akademije Pravde. 

 

Nakon analize i brojnih diskusija, radna grupa je 

izradila ove dokumente na osnovu principa i 

zakonske nadležnosti Akademije Pravde. Na 

ovoj radionici razgovarano je i o proceni uticaja 

državnih strategija, ERA, NPISA, izveštaj ES o 

Kosovu u programu obuke u Akademiji, 

okvirnog programa obuke i potrebe za post-

avljanjem modula obuke sistematizovanih pre-

ma područjima u kontinuiranim obukama, kao i 

potreba za specijalizovanim strategijama obuke. 

 

Učesnici radionice bili su: Direktor Akademije i 

osoblje iz Departmenta Programa i Departmenta 

za Administraciju i Finansije. 

 

 

 Radionica za diskusiju i izradu normativnih , strateških i nastavnih 
planova programa Akademije Pravde 
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